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Tisková zpráva k situaci v NP Šumava 
 

Dne 26. srpna 2013 bylo ve Svinných Ladech podepsáno Memorandum mezi NRZP ČR a NP 
Šumava o spolupráci při zlepšování podmínek při cestování osob se zdravotním postižením v NP 
Šumava. Po podpisu memoranda se začala realizovat celá řada společných projektů. Ať již to bylo 
mapování vhodných tras pro vozíčkáře, vytipování a konzultace k záměru turistického centra pro 
handicapované, příprava publikace o NP Šumava pro nevidomé v Braillovu písmu, aj.  

Od ledna letošního roku probíhalo připomínkové řízení k Plánu péče o Národní park Šumava, 
který Ministerstvo životního prostředí ČR koncem dubna schválilo. Součástí Plánu péče o NP 
Šumava je také opatření „Zlepšení nabídky pro handicapované a další návštěvníky 
s omezenou pohyblivostí“. Byl to a snad i je nadále nepochybně dobrý signál do budoucna. 
NRZP ČR se rovněž podílela na strategii využití Národního parku Šumava pro osoby se 
zdravotním postižením.  

NRZP ČR je však velmi pobouřena způsobem připomínkování Plánu péče o NP Šumava. 
Vyjádření některých oponentů na adresu osob se zdravotním postižením, které jsme 
v připomínkovaném materiálu zaznamenali, jsou zcela nepřijatelná. Konkrétně máme na mysli 
připomínky Ústavu pro životní prostředí PřF UK a Centra výzkumu globální změny AVČR, které 
Ministerstvu životního prostředí zaslal Prof. RNDr. Pavel Kindlmann DrSc. V materiálu, který 
máme k dispozici, se v poznámkách k návrhu Plánu péče u opatření „Zlepšení nabídky pro 
handicapované a další návštěvníky s omezenou pohyblivostí“ nachází tento text:  

„doplnit: a to především v zázemí obcí či v oblastech, kde je aktivní pohyb handikepovaných možný -  vysv.: 
důležitá je nabídka prožitkových aktivit, řešením není zvýšit počet autobusů s důchodci a mrzáčky na Březník 
či Poledník. Na rozhlednu stejně nevystoupí a na Březníku se do okolních lesů stejně nepodívají, jen do hospody.“ 

 

Považujeme takové vyjádření za zcela nepřijatelné a v dnešní době zcela neakceptovatelné. Pokud 
se takto připomínkují zásadní koncepční materiály, lze mít do budoucna vážnou obavu o 
serióznost vědecké obce, o kterou se v souvislosti se Šumavou ministr životního prostředí opírá, i 
o zpřístupňování veřejného prostředí obecně.  

 

NRZP ČR vyzvala pana prof. Kindlmanna k vysvětlení a k případné omluvě. 

 

V Praze dne 14. 5. 2014 

 

                                                                                              Za NRZP ČR: Mgr. Václav Krása 

                                                                                                                    předseda 


